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日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和４年５月２６日（木） 午後１時３０分（開会）   午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 役場 ２階 大会議室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤 幸寛 ２番 髙橋 良尚 

  ３番 本間 充 ５番 中山 記朗 

  ６番 長田 保雄 ７番 和田 修一 

  ８番 中野 将大 １０番 吉田 雅利 

  １１番 森永 直幸 １２番 福本 秀雄 

  １３番 髙橋 司 １４番 庄野 宏志 

  １５番 海馬澤 功 １６番 姉川 規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友 光晴 

 主事 川西 光浩 

 支局長 小野寺 孝（日高支局） 

 主幹 佐藤 陸洋（日高支局） 

 主事 三上 温大（日高支局） 

   

参与者 産業課長 湯村 篤司 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

4. 議案第２号 現況証明願いについて 

5. 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 

6. 議案第４号 農業経営基盤強化法第 18条の規定による農用地利用集積計画の決定について 
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会議の概要 

事務局 

ただ今より第１５回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

出席委員は、9名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたします。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

はい皆さん改めましてこんにちは 

 大変天候もいい中、このようにお集まりを頂きまたちょっと今月については欠席者が若

干多いかなという感じでありますけれども、事務局長の方からお話ございましたように、

定数には達しているという事でございます。農業の進行状況につきましては田植えが今

真っ盛りという事で､皆さんそれぞれお忙しい中ですねこうしてお集まり頂い来ましたこと

について深く感謝申し上げたいという風に思うところであります。先ほど話題の中にもご

ざいましたけども、馬のセールの方もぼちぼち始まってきたという事で、それぞれ産業が

動き出しているのかなとそのように思うところであります。本日もそんなに多く案件はござ

いませんけれども、なるべく短時間にて皆さんにお引き取り頂いてそれぞれの作業の方

に当たって頂ければ大変ありがたいかなという風に思いますのでご協力のほどをよろし

くお願いをしたいと思います。今日の議案の方にも追加で入っておりますけれども、人

農地プランの関係につきましては、参議院の方も通りましていよいよ本格的にこの問題

については農業委員会として携わっていかなければならないということになろうかと思い

ます。その都度皆さんに色々ご相談申し上げながらですね１０年スパンぐらいの計画を

立てるということのようであります。それぞれ行政と農業委員会、あるいはＪＡ等とですね

連携をしながら、この地域の一筆ごとに人を貼り付けると。デジタル化をしていきたいと

いうのが国の考え方のようであります。そんな中で、なかなか皆様にはご足労お願いす

るところでありますけれども、今までよりは仕事の量が増えるのかなという風に思います

し、さらに地域と密着しながらですねこの辺の問題についても、色々地図を描いていき

たいという風に考えてますのでよろしくご協力を願えればという風に思うとこであります。 

そのような中、皆様大変お忙しいということで本日報告１件、議案については６件であり

ます。皆様方に慎重にご審議頂いて本日の総会を終了させて頂きたいと思いますので

よろしくお願いを致します。 

事務局 
日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めることとな

っておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議規

則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、６番長田委員、７番和田委員を

指名させていただきます。なお、会議書記には、事務局の大友氏を指名させていただき

ます。 

次に、議事日程第２諸般の報告について、事務局より報告をお願いします。 

事務局 ＜諸般報告配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第３議案第１号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

１ページをご覧ください。議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知

の成立状況の確認について、農地法第１８条第６項の規定に基づき合意解約がなされ

ており、賃貸借の解約が成立していると考えられますので審議願います。 

（議案書の朗読） 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第１号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第４議案第２号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
３ページをご覧ください。議案第２号現況証明願いについて申請がありましたので、その

適否について審議願います。次のページをご覧ください。（議案書の朗読） 
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議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件は４件であります。 

それでは、一括して審議させていただきます。まず、ＮＯ.１について地区委員から補足

説明がありましたらお願いします。 

２番高橋良尚委員 

高橋委員 

場所については、１５ページです。５月１９日に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、むかわ町の境界に近い場所で農業用の施設が建って

おり農地採草放牧地以外と確認してきました。特に問題は無いかと思われますのでよろ

しくお願いいたします。 

議長 
次に、ＮＯ.２について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明１３番高橋司委員 

高橋委員 

場所については、１６ページです。５月１９日に伊藤会長、髙橋良尚委員、私と事務局で

現地を確認しております。現地は谷地になっておりまして、隣接する土地とは連携して

使えない形になっております。そのため、長年、谷地はそのままで、木が生えており、申

請のとおり農地採草放牧地以外として確認しましたので、よろしくお願いします。 

議長 
次に、ＮＯ.３について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

２番高橋良尚委員 

 

場所については、１９ページになります。５月１９日に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務

局で現地を確認しております。現地は、平取町の境界に近い場所で住宅が建っており

農地採草放牧地以外と確認してきました。特に問題は無いと思われますので、よろしく

お願いします。 

議長 
次に、ＮＯ.４について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

8 番中野委員 

中野委員 

場所については、２０ページです。５月１９日に吉田委員、本間委員、私と事務局で現地

を確認しております。現地は、門別本町から庫富に抜ける道路沿で高規格道路の手前

の放牧地の中にある土地で、牛舎などの施設が建っており、農地採草放牧地以外とし

て確認してきました。特に問題は無いかと思われますのでよろしくお願いいたします。 

議長 ただ今、地区委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、議案第２号は決定とさせていただきます。次に、議事日程第５議案第３号に

ついて、議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

５ページをご覧ください。議案第３号農地法第３条の規定による許可申請について、農

地法第３条の規定による許可申請書の提出がありましたので審議願います。 次のペー

ジをお開き願います。〈議案書の朗読〉 

なお、以上の案件は、別添調査書 1 ページから６ページの農地法第３条調査書に

記載されておりますとおり、農地法第３条第２項各号には該当しないため許可要件

のすべてを満たすものと考えます。以上です。 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件につきましては、売買が１件、贈

与が２件、賃貸借が３件であります。それでは、ＮＯ.1 について審議させていただきま

す。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

１３番高橋司委員 

高橋委員 

５月１９日に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務局で現地を確認しております。肥培管理

された土地で、場所については、ケイズさんの道路向いで非常に利用価値の高い土地

です。特に問題は無いと思いますのでよろしくお願いします。 

議長 ただ今、高橋司委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.1 は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.２について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

補足説明８番中野委員 

中野委員 
場所については、１９ページ、農地法第３条になります。５月１９日に吉田委員、中野委

員、私と事務局で現地を確認しております。 



4 

 

現地は、先ほど説明した現況証明願 NO5 の周囲に広がる、採草放牧地で、肥培管理

されており、特に問題は無いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、本間委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.２は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.３について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

６番長田委員 

長田委員 

場所については、２０ページです。５月１９日に中山委員、海馬澤委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、国道から１キロほど入った場所で、採草畑として肥培管

理されており、特に問題は無いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、長田委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.３は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.４について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

５番中山委員 

中山委員 

場所については、２０ページです。５月１９日に長田委員、海馬澤委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、目黒牧場の斜め向かいの農地で、採草畑として肥培管

理されており、特に問題は無いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、中山委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.４は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.５について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

６番長田委員 

長田委員 

場所については、２０ページです。５月１９日に中山委員、海馬澤委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、慶能舞川沿いの、国道から 5 キロほど入った場所にあ

る採草畑で、肥培管理されており、特に問題は無いと思われますので、よろしくお願いし

ます。 

議長 ただ今、長田委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.５は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.６について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

２番高橋良尚委員 

高橋委員 

場所については、１９ページになります。５月１９日に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務

局で現地を確認しております。現地は、畑として肥培管理されており、特に問題は無い

と思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、高橋委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号は決定とさせていただきます。次に、議事日程第６議案第４号に

ついて、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

12 ページをお開き願います。議案第４号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定によ

る農用地利用集積計画の決定について、農業経営基盤強化促進法第１８条の規定に

より日高町長から決定を求められた農用地利用集積計画について議決を求めます。次
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のページをお開き願います。〈議案書の朗読〉 

 なお、以上の計画の内容は、別添調査書 5 ページから８ページの農業経営基盤強化

促進法第１８条調査書に記載されておりますとおり、経営面積、従事日数など、農業経

営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たすと考えております。以上です。 

議長 
ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が１件、賃貸借が 1 件であります。何か

ご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号は決定とさせていただきます。 

ここで、議案を２件追加させていただきます。日程第８議案第５号について、議題とさせ

ていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
別冊の１ページをご覧ください。議案第５号農地等の利用の最適化の推進に関する指

針の策定について審議願います。次のページをご覧ください。(議案書の朗読・説明) 

議長 ただ今、事務局から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第５号は決定とさせていただきます。次に日程第９議案６号について、

議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

別冊の５ページをごらん下さい。議案第６号令和４年度最適化活動の目標の設定等

（案）並びに令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（案））について

審議願います。次のページをご覧下さい。(議案書の朗読・説明) 

議長 ただ今、事務局から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第６号は決定とさせていただきます。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和４年５月２６日 

日高町農業委員会 会長  

6番  

7番  

 


